

Céltűzési árak és helyben vidéken

Egy évre	12 korona
Félévre	6 korona
Negyedévre	3 korona
Egyes szám ára	12 fillér.

Megjelenik vasárnap és
csütörtök reggel.

HATÁRŐR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ujvidék.

Pefőh. utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkereséseket lapunk nyomdája is elfogad.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Part Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Part Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Törvényhatósági közgyűlés.

Vár. törvényhatóságunk e hó 4-én rendes havi közgyűlést tartott, melyen a biz. tagok, dacára a nagy nyári hőségnek, nagy számban jelentek meg, ami természetesen is, mert hisz kisebb állásokat kellett választás útján betölteni s az ilyen választások tudvalevőleg a legnagyobb vonzóerővel hatnak a biz. tagság jogainak hű gyakorlására. Amde ezuttal a városatyák a választások után sem széledtek szét azonnal, mint máskor, mert a napirenden levő tárgyak rövid ülést sejtettek, csak hogy ez a számítás hiunak bizonyult, mert előre nem látott hosszabb vitát prvo-kált a felekezeti iskolák államosításának felvetett eszméje és a kövezés tengeri kigyószertü ügye. Az érdeklődés ekkép nemcsak nem csökkent, hanem fokozódott és kitarított az ülés végéig, fél 7 óráig.

Napirend előtt elnöklő főispán örömmel jelenti Dr. Demetrovics Vladimír polgármesternek kir. tanácsossá történt kinevezetését és halatelt szívvel gratulálván, a királyi kitüntetésnek jegyzőkönyvbe leendő iktatását indítványozza, mit a közgyűlés el is fogadott.

Ugyancsak elnöklő főispán indítványára közgyűlés felállással adóz Komlós Gyula, elhunyt vár. kiado emlékének és hozzátartozóihoz jegyzőkönyvi részvét-irat intézését határozza el.

Napirend során tudomásul vétetik a polgármesteri jelentés, utána a kandidáló bizottság jelölése alapján Puliszák M. és Popperrel szemben Tapavicza Milán vár. kiadónak, Nagy Sándorral szemben Haberbuseh J. számtisztnek és Pravadoszki, Filipánnal szemben Hajdu Márton számgyakornoknak választatik meg — felállítás útján megállapított nagy többséggel.

Vár. terület elidegenítése iránti 6 kérvény, mivel az abszolút többség nem volt meg, jövő közgyűlésre halasztatik.

Wagner Mihály által a város ellen indított tulajdonjog elismerése iránti per tárgyában a tanács egyezség kötésével bizatik meg.

A házi pénztár, közig. letét, törzsvagyon, nyugdíj és szegényalapok 1910.

zárszámadásai kapcsán Dr. Königstättler Ottó indítványozza, hogy a felekezeteknek iskolafentartási segély címén nyújtott 118,000 k. rendkívüli nagy teher lévén, az 1914. é. költségvetésig a tanács találjon módot, hogy a város, melynek nincs is beleszólása az általa segélyezett iskolák vezetésébe, e teherből szabaduljon, akár az iskolák államosítása révén is. Dr. Szvinyarev, Dr. Ámon, Dr. Kubinyi meggyőző érvekkel ellenzik a felekezeti iskolák államosítását, különösen Dr. Ámon kimutatja, hogy a város államosítás esetén is köteles volna az eddigi segélyt megadni, tehát anyagi haszna éppen nem lenne; Dr. Kassovitz szerint nincs értelme, hogy a város tartsa fen a felekezeti iskolákat. Minthogy a felvetett indítvány nagy ellenzésre talált s előreláthatólag a felekezeti béke felbontását eredményezné, Dr. Königstättler visszavonta indítványát. E tárgynál még Krón Richárd kifogásolja, hogy a zárszámadások nem a törvény által előírt tavaszi közgyűlésre tüzetek s tárgyalás előtt 15 nappal kifüggesztve, ki-ozstva sem voltak, a részleteknél pedig számadatokkal bizonyítja, hogy a bevételek és kiadások összes különbözete 160,000 koronával haladja meg a költségvetési tételeket, sürgeti egyébként a városi vagyonleltár elkészítését is. A polgármester felvilágosító válasza szerint a zárszámadásokból, melyek dec. 31-ig szólanak, nem állapíthatók sem a tényleges bevételek, sem a kiadások, mert ezek jó része csak a következő év elején foly be s kilátásba helyezi, hogy a munkában levő törzskönyv remélhetőleg meg ez évben elkészül.

A 2.100,000 kor. függőkötcsön meghosszabbítása tárgyában a város ragaszkodik a 6 milliós kölcsönkötésre vonatkozó, szerződésileg biztosított jogaihoz.

A dunai hajóhid lejáró bérlete tárgyában a tanács bizatik meg a katonai kincstárral leendő tárgyalásokkal.

A vár. rendőrkapitányi hivatalnál a közbád képviselővel — Dr. Grigorievits indítványa ellenére, aki az összes tb. ügyészek bevonását turnusokban ajánlja — a többség Dr. Königstättler Ottó tb. ügyészt biztik meg.

A hordójelző hivatalra vonatkozó szabályrendelet megállapítása után, a Lóvész utcának a Petőfi és Magyar utcák közötti részének aszfaltburkolattal való

ellátása elhatároztatik, e tárgynál Dr. Szvinyarev, Vility M. és még többen újra, ismételten sürgetik azoknak az utcáknak kövezését, melyek mindennemű burkolat nélkül, teljesen járhatlanok; egyben erősen kifogásolják, hogy Orbán Ignác műszaki tanácsos a maga villája körüli utnak és gyalogjárónak, sőt környékének is rendes kikövezéséről bőven gondoskodott, míg járhatatlan utcák rég sürgetett burkolására nem jut.

Özv. Komlós Gyuláné évi nyugdíja 800 k-ban állapittatik meg, Trischler Aladár tb. számvevő tanulmányai befejezésére 8, Kondorosy Miklós tb. rendőrkapitány pedig egészségi szempontból 6 heti szabadságot kap.

Orbán Ignác a villamos rgtnál igazgatósági tagság elfogadhatását kérelmezi, de kérvénye Dr. Gavanszki ellenző felszólalása és indítványa alapján a jogügyi bizottsághoz utasittatik. Katyanszki Jánosnak a Dobrotvorvái igazgatósági tagság elfogadhatása — visszavonásig — engedélyeztetik.

Ezzel a napirend ki. lévén, merítve, a közgyűlés valamivel fél 7 óra után véget ért.

Sport.

Football.

A Bácska Szabadkai Atlétikai club, melynek II. csapata mult vasárnap az U. T. K.-tól 3:2 arányban vereséget szenvedett, a közel jövőben Szabadkán látja vendégül az U. T. K.-t, amikor is teljes első csapatok fognak egymással szembe kerülni. Korainak tartjuk még ifju egyletünket ilyen erős munkával foglalkoztatni s ajánljuk az egyesület vezetőségének, hogy a matsch megvívását a jövő hónapra halassa el.

Tennis.

Az adogatásról.

Több oldalról kértek bennünket, ismer-tessük az adogatás módjait s hogy melyiket ajánljuk. Szívesen teszünk eleget a kérés első részének, a másodikra határozott választ nem adhatunk, választza mindenki az adogatásnak azon módját, melyre hajlandósága van s melyet legelőnyösebben tud megtanulni.

Az amerikai adogatás.

Az ütés összetett, mert a labdát előre löki s ugyan akor nyeri (,fals-ot ad bele:). Világos tehát, hogy a labda sem villámgyors, sem teljesen nyesett nem lesz, hanem a két-tő között a középuton mozog. Az összetett

Szlovák bank részvénytársaság Ujvidéken

a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.

Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett!

ütést olyanformán csinálják, hogy az adogató a vonalra ferdén helyezkedik, balkezeből a jobb kar felé magasra löki át a labdát és derekával, valamint karjával kanyarító mozdulatot tesz a labdára. A kanyarító mozdulatot tesz a labdára, a kanyarító mozdulatot előre tisztító lökessel van komplikálva. A jobb váll ugyanakkor önkénytelenül lesüllyed. A kanyarítás sokféle irányu lehet. Van, aki lefelé, van aki felfelé, van aki oldalt s van, aki alulról fölfelé nyeri a labdát. Ez teljesen érdekes dolga. Legtöbbet érne, ha valaki mind-egyik nyeresi módot betanulná és válogatva, meglepetésszerűen alkalmazná, mert így a nyestet labda irányát a védő játékos csak az utolsó pillanatban tudná megállapítani és zavarba jönne vele.

Az angol adogatás.

Az adogatás egy másik módja, melyet az angol tennis sport kiváló képviselője, az idősebb Eoherty a következőképp ír le könyvében: az adogatás helye mindig a pálya alapvonalának a jobb, vagy a bal sarka. A testével beáll az átellenes sarokhoz képezetben húzott irányba, vagyis a közép látóhoz képest ferdén. A jobb vállat súlyosztja azáltal, hogy a bal vállát emeli, vagyis az egész test súlyát a jobb láb körül, mint forgó tengely körül a jobb lábra helyezi. Fejét megfelelően hátra és felfelé fordítja s természetesen a bal kar által magasra dobott labdát veszi szemügyre. A labdát inkább a jobb vállhoz közel dobja fel, mint a balhoz. Az ütés úgy történik, hogy igyekszik oly magasságban elérni a teljes raket sikkal a labdát, amilyen magasra csak elér, e célból a jobb lábával az ütés pillanatában emelkedik, lábujra állván. E mozdulatot azért is teszi, hogy a test súlyát előre billentve, jobb karjával nagyobb erőt tud kifejteni. Minél magasabban tudja a labdát elérni és az ugynevezett „lecsapás” (smash) a teljes erőt beleadni, annál bizonyosabb, hogy a labda a középben átrepül a kellő helyre s minél mélyebben találja el a labdát, annál kevesebb a biztonság, hogy a hátán átmejj. Az ütés olyan legyen, hogy a labda-ütő az ütés után a bal térd magasságáig előre süllyedjen, tehát teljes kört véve tekintetbe felülről csaknem többet, mint fél-kört ír le.

A kétféle adogatási mód közül kiválaszthatja mindenki azt, amely egyéniségével leginkább össztalál. Akinek az adogató értéke az erős ütés felé hajlik, az ne is kezdjen az amerikai adogatásba, mert szorgalommal ugyan belegyakorolja magát egy közepes értékű amerikai szerviszbe, de azt a magaslattal sohasem tudja vele elérni, amit az egyenes, erős szervisszel elérhetett volna.

Az U. T. K. látványos estélye.

— 3000 néző —

Vasárnap este Ujvidéken még eddig sem arányaiban, sem sikerében nem látott utólréható est gyönyörűségeiben és élvezetében volt része Ujvidék közönségének, amely ezrével töltötte meg a fürdőpark összes helyeit. Ami vasárnap este az Ujvidéki Testgyakorlók Köre e látványos estélyén lezajlott, azt igazán nehéz száraz riport keretében megrögzíteni, oly szép, oly hatalmas, oly poétikus volt ott minden, hogy a sablonos tudósítások és riportok keretéből kisé ki-lépve, részletesebben és bővebben tárgyaljuk a vasárnapi estély zajos sikerét.

A kert maga egy tündérváros varázslatos hatásával ragadta meg a nézőt. Tüneményes világítás, ötletes elrendezés, a rendezőtechnika minden bravurja jellemzi az estély különös képét.

A fürdőbejárat lépcsőháza hatalmas monstruózus színpaddá átalakítva. Tőle jobbra emelkedik ki a mozi színpad hatalmas vászna, balra pedig a katonazenekar helyezkedett el. A látogatók számát közel 3000-re becsülik és dacára az estélyrendezéssel járó óriási kiadásoknak, tekintélyes tiszta haszonra van kilátás.

Az estély kétségtelen fénypontja a kabaréelőadás volt, amelynek viszont a legki-

magaslóbb száma Rachberg Karola uró, a müncheni színház operat: primadonnájának zajos sikerű szereplése volt. A jeles művésznő annyi melegséggel, oly sok és értékes hanganyaggal, az énekművészet minden tudásával adta elő a „Cigány Bátor”, „Cigány szerelem”, „Éva” és a „Gésák” dalait, nemkülönben az öt bravuros művészettel, kitűnő és páratlan technikával kísért Cebákné urasszony egy igen dallamos szerzeményét, úgy, hogy érthető, hogy a közönség minden egyes énekszámot a keretet betöltő frenetikus tüsszel jutalmazott.

Dr. Mayer Oszkár, az „Ujvidéki Hírlap” szerkesztője csupa ötletességgel és szellemességgel teli konferansza és Schuchter Albin művészi zongorakisérete a kabaréelőadás biztos zálogát képezték.

Schöffler Imre mérnök és Gábor Endre Szabadkáról, mindkettő kabarégenie és mint műkedvelők olyan magas fokot állanak, hogy bármely hivatásos művész csak tanulhatna tőlük. A nagy ötletességet, annyi humort, oly sok kacagni valót, amit a két művésztől láttunk és hallottunk, csak ritkán élvezhetünk. Mindkét amatőrművész a közönség leosztatalanabb és legzajosabb sikerét vívta ki és alandó zajos ünneplés tárgyai voltak.

Igen bájos volt a telefon jelenet, melyet Barfusz Aranka kisasszony és Reiner Rezső adtak elő kitűnő sikerrel.

Gyönyörű Károly annyira népszerű és kedves színpadi vendége a mi közönségünknek, hogy a viszontlátást csak a legnagyobb örömmel és tüsszel honorálhatták.

A footballesapat angol dalai sok derűtséget keltettek. Kitűnő és művész sportbívezet volt Grosz és Hudák Pál tornázása és a többi jobbnál jobb szám, amelyek a késő éjjeli órákig eltartottak.

Kacagtatóan humoros volt a Max és Mária című kinemasketsch, amelyet Avar Gyula vetített a vászonra és Dr. Piukovich Sándor kísért szöveggel.

Megkapó volt az egyes sátrakban tapasztalható élet. A pezsgős pavilonban százzal vették körül a szebbnél szebb hölgyeket, akik a habzó hideg pezsgőt méregdrága pénzért a nemes cél iránti tekintetből buzgón árusították. Nemkülönben élénk élet volt a teaházban, ahol szép gésák édességekkel kedveskedtek és apelláltak az urak gavalériájára. Teljes élet volt a konfetti- és virágsátrakban, de talán a leglelkesebb a tombolasátorban, amelyet a közönség néhány perc alatt a szó legteljesebb értelmében kifosztott.

Skotnický főhadnagy a :írótechnika-művészet egész vívmányával rendezte a tűzijátékot, amely feledhetetlen szép látványosságot nyújtott.

A muzeum és állatsereglet sok kacagni valót adott és Löwenberg egy amatőr kikiáltó, egy budapesti városigeti körhintás kikiáltó egész monológját adta elő annyi természetességgel, ötletességgel és humorral, hogy zajos tapsok és jól kiérdemelt sikerben volt része.

A gondolkozás, a halászesárda, különösen az utóbbiban a bájos magyarruhás urleányok, festői képet nyújtottak. Végül sok kacagni valót adott a hyppodrom. A ponny lovak egész csapata a nagyszerű est méltó szervei voltak. A mozi színpadon a legújabb slágerek lettek bemutatva és igazán a legnagyobb elragadtatással szólott a közönség az egész estélyről, amelyet arányaiban és sikereiben Ujvidék még soha nem látott és eddig felülmulhatatlan marad.

Az Ujvidéki Testgyakorlók Köre, e fiatal egyesület megmutatta, hogy életrevaló, agilis, lézogató pótló egyesület, mely első nyilvános szereplése alkalmával kivívta magának a dicsőséget.

Megjegyezni kívánjuk, hogy ez estélyen a város társadalmának színe-java, mátházi Matkovits Béla főispán szeretetreméltó nevével és anyósával az élén, láthatók voltak. A közönség reggel 6 órakor oszlott széjjel és 1/2 3-tól kezdve sikerült tánc fejezte be az est felejthetetlen gyönyörűségeit.

Sok sikert kívánunk ennek a fiatal egyesületnek és reméljük, hogy ez a vasárnapi siker csak újabb sikerek eléréséhez fog buzdítóul szolgálni.

H I R E K

Dr. Demetrovics tiszteletére, kir. tanácsosai történet kinevezetése alkalmából e hó 4-én tartott banketten 265-on vettek részt a polgárság minden köréből, de megjelent a cs. és kir. 6. osztály tisztikara is nagy számban. Matkovits Béla főispán, Dr. Szlezák Lajos, Profuma Béla, Frank Gyula és Dr. Ámon Pál felköszöntői mind a kitüntetett polgármesternek szólottak, aki mélyen meghatva halás köszönetet mondott az ünneplésért; különösen nagy tetszést aratott Frank Gyula magas szárnyalású, lendületteljes felköszöntője, ki a loyd és kereskedők nevében e városnak az ipar és kereskedelem tekintetéből bel- és külföld előtt jó hírre utalva, a polgármesternek az ipar és kereskedelem emelése körüli érdemeit méltatta. A megeredt jó hangulatot nemcsak az zavarta meg, hogy 8 óra helyett 9 kor táltak, de az étel határozottan rossz, a hus és velőpité hideg és kökemény, a pesenye pedig nagyreszt sületlen volt, amiért a ársaság csakhamar el is oszlott.

A polg. magyar Daloskör 15 éves fenállása alkalmából ma vasárnap, június 7-én a lövőde helyiségeiben jubiláris ünnepélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. „Üdvözlő kar” Goll Jánostól éneklő az Ujvidéki Polg. Magyar Daloskör. 2. „Daloljatok” Hoppe Rezsőtől éneklő a Rákosliget dal és zenekör. 3. „Magyar Dalok” éneklő az Ujvidéki Dalárda. 4. „Piros arcok” népdal éneklő a Rákosligeti dal és zenekör. 5. „Lockvogel” 4-es vegyeskar éneklő a Frohsinn. 6. „Himnusz az éjhez” Bethoventől éneklő a Rákosligeti dal és zenekör. 7. Szt. Szt. Mokranyoz: Mirjana. éneklő Neven, egyleti tambura zene kísérettel. 8. „Vadászda!” Lányi Ernőtől éneklő az Ujvidéki Polg. Magyar Daloskör. Az ünnepély kezdete d. u. 5 órakor; a hangversenyt lánc követi. — Belépti díj 1 kor.

Egyházmegyei hír. Dr. Kanyó Gyula r. kath. segédlelkész Ujvidékről Bajára s helyébe Anicsios Jenő Szabadkáról Ujvidékre helyeztetett át. — Schmelhegger Emil Futakról Horgásra helyeztetvén át, Futakra Koráni Elemér ujmisés neveztetett ki segédlelkésznek.

Pályázati hirdetés. A gyertyámo-si magyarnyelvterjesztő egyesület Szegeden két fiúnevelő intézetet tart fenn és pedig a Szent-háromság-utca 9. szám alatt Rómer Péter áll. főgimn. hittanár igazgatása alatt és a Kossuth-utca 25. sz. alatt dr. Lippay György áll. főgimn. rendes tanár vezetése mellett. Azon szülők, vagy gyámok, kik fiaikat ez intézetek valamelyikébe felvétetni óhajtják, ebbeli igazgatóság bármelyikénél írásban. E kérvényhez melléklendők a már a szünnapokban eszközlendő iskolai beiratás céljára is szükséges okmányok u. m. keresztlevél, iskolai bizonyítvány és oltási, vagy újraoltási bizonyítvány. Az ellátási díj mindkét intézetben egyformán évi 400 (négy száz) korona és ezenfelül 35 korona mint felvételi díj szerepel. A fizetett díjak fejében a növendékek részére lakás, ételmezés, mosás, fűtés, világítás és tanári felügyelet jár. A ruházat, tandíj és egyéb iskolai kiadások külön terhelik a szülőket. A növendékek egyenruhát kötelesek hordani. Az intézet célja az idegenajku tanulók magyárosítása lévén, így a magyar nyelv, mint a magyar szellem ápolása tekintetéből is a társalgási nyelv a magyar. Mindkét intézet felett a főfelügyeletet a tankerületi kir. főigazgatóság, egészségügyi tekintetben pedig Szeged szab. kir. városi tisztifőorvos gyakorolja. Prospektussal az igazgatóságok bármelyike készséggel szolgál.

Az ujjvidéki Dalárda a kulai dalárdának Péter és Pál ünnepén tartott zászlószentelési ünnepségén résztvett. Az egyesület tagjai énekeltek a szerenád, az ismerkedés-

si estélyen
Kertem a
koresma
Ujvidéki
serleget k
zó képe
tűnt ke
Elje
Jerman K
nyát, Elz
A M
a biztosít
Ujvidéki
ipar és k
ságra ruh
juk a „M
Rej
gyar av
pülő mu
a környé
kozik s
ványai m
Ön
Teubner
gyógyith
41 éves
tének.
Ma
felső ke
női ok
Ló
sárnap,
az 5 kö
még pe
S., Lob
(négyes
mann
É
gyelm
házába
közölni
reket és
tot ten
A
hó 6-á
melyne
Hunya
Dezso,
és K.
színhá
szerep
a legy
mok k
I
fűtőhá
után

T. C.

Van szerencsénk értesíteni, hogy Ujvidéken főügynökséget létesítettünk és azt az Ipar- és kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaságira ruháztuk át.

E főügynökség fel van jogosítva, a következő biztosításokat közvetíteni:

Tűz-, száraz- és gyújtó-villámcsapás ellen:

mindennemű épületeket, termést, állatokat, lak-, istálló- és ipari berendezéseket, áruraktárakat, gépeket.

A lábon álló termés is biztosítható tűz ellen

A tiszta haszon vagy bérjövedelemnek tűzkár vagy villámcsapás folytán való elmaradása esetére.

Betöréses lopás ellen:

háztartási és irodai berendezéseket, áruraktárakat, pénztáratokat, szövetkezetek és egyéb vállalatokat, valamint templomok, zárdák és imaházakban található értéktárgyakat.

Készpénz és értékpapíralomány is biztosítható.

Pénztári helyiségekben elkövetett rablás, valamint pénztári kiküldöttek kirablása elleni biztosítás, pénztáratok, kereskedők és különösen külfelki gyárosok számára köthető.

Baleset ellen:

hiánytalan foglalkozásu egyént.

Élethossziglani vasúti balesetbiztosítást egyszeri díjfizetés mellett.

Gyermekbalesetbiztosítást.

Szavatossági biztosítást:

Ipárosok, kereskedők, gyárosok, irodák, hivatalok, háztulajdonosok, gazdák, egyletek, templomok, községek, vadászok, ügyvédek, orvosok, állatorvosok, gyógyszerészek, fürdők és szállodák számára.

Automobil biztosítást.

Kezességi és óvadékbiztosítást.

Eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosítást.

Visszeszámítolási hitelkezességi biztosítást

Leszámitolt nyílt számla követelések biztosítását.

Utipodgyászbiztosítást.

Állatbiztosítást:

híntő-, háttas-, katonatiszti-, vadász- és versenylovak, továbbá ügeloek, esődrok, tenyészkanecák, csikók, valamint tenyészbikák, tenyésztehénok és tenyészborjak számára.

A főügynökség alakít állatbiztosítással kapcsolatos községi állattenyésztő szövetkezeteket és közvetíti azok viszontbiztosítását.

Ezenkívül ujvidéki főügynökségünk még közvetíti

a **Triestzi általános biztosító társulat** (Assicurazioni Generali) részére

életbiztosításokat:

u. m. elérésre, halálesetre, életjáradékra, leánykiházásitási és fiuelátási biztosításokat, valamint nyugdíjpótló csoportos életbiztosításokat

a **Magyar jég- és viszontbiztosító részvénytársaság** részére pedig

jégtár elleni biztosításokat mindennemű terményekre nézve.

Tisztelettel kérjük, méltóztassék az itt felsorolt ágazatokban előforduló biztosításait főügynökségünkhöz átutalni. Meg lehet róla győződve, hogy azokat mindenkor legelőnyösebben fogjuk elintézni.

Felvilágosításokat, magyarázatot készséggel nyújt az **Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaság.**

Kiváló tisztelettel

„MINERVA”

Általános Biztosító Részvénytársaság.

Ha „FORHIN”-nal permetez,



I - SZÖR kevesebb a gond,
II - SZÖR kevesebb a munka,
III - SZÖR kevesebb a munkabér!

mert a „FORHIN” a sokszorta megjavított.

BORDÓI KEVERÉK kész állapotban!

Nagy on erősen tapad a nedves levélre is. Bármily harmatnál is permetezhet vele. Semmi üledéke nincs. Számtalan elismerő nyilatkozat: „Gyártjuk az eddig dr. Asohenbraud-szabadalmát képezett Rézkénport és bordói port is. Kérjen ingyen és bérmentve leírást a FORHIN gyártól, Budapest Répvisele-Kantor Izido Ujvidék.

Egyedüli árusító Ujvidéken: Findeisen Gusztáv kereskedő.

Azonnali belépésre keresek

tanoncot

Papirkereskedésem, könyvnyomdám és könyvkötészetem részére.

Figyelmeztetem a szülőket, hogy a nyomdász tarifa szerint egy tanoncnak, felszabadulása után 22 korona heti fizetése van.

Ivkovits György
könyvnyomdája és könyvkötészete
UJVIDÉK.

Arjegyek ingyen és bérmentve.



Telefon 134.

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
UJVIDÉK (Limán).

Luxus-híntők, üzleti és gazdasági kocsik, mentő- és halottas-kocsik, omnibuszok és luxus-szánkók, a legyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, állandóan készletben.

A mesterdalnok. . . .

Cipőm szép és tökéletes,
Benne jární élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrok,
Rajt' van



kaucsuk arak

Tűzifa-felapritás!

Villanyerőre berendezett tűzifa-felapritó-telepünkön 3/4 óra alatt felapritunk egy öl tűzifát a következő díjak mellett:

- 1 öl tűzifa fűrészelésért K. 2. —
- 1 „ „ fűrészelésért és hasogatásért „ 4. —
- 1 „ „ fakamrába a pincébe rakogatásért 1. házba szállításért „ 2.40

Telefon megrendeléseket is pontosan eszközöltünk.

Teljes tisztelettel

Ernst János és Fiai.